

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Apartado número 11, Apartado número 11.

SEGOVIA, un año, 1,25 pesetas.
PUERBA, trimestre, 0,35.
EL PASO EN SEGOVIA

ABONADO EN SEGOVIA

Por telegramas, noticias artísticas y todos los asuntos relacionados con la Federación, es gratuito el servicio.

12 SAN AGUSTIN, 7 TELEFONO NUMERO 11

PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 111

Carbones minerales de Asturias

CALLE DEL ROBLE, NÚMERO 18
Teléfono número 105

La Carbonífera Española

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de Carbón para estufas y cocinas (clase primera) 7,00 ptas. quintal
Ovalde para cocinas 6,00
Holla para fraguas 6,00

La Carbonífera Española

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias. 7,50 pesetas

La Carbonífera Española

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, núm. 29

TELEFONO núm. 26.—(Alquiler de coches.)

DEPOSITO: calle del Roble, núm. 18.

Teléfono número 105

— Sucursales —

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, Segovia, Avila, León y Gijón
Central: MADRID

GRANDES EXISTENCIAS



Ha dicho el señor Dato que todo cuanto se diga ahora del pleito de las tarifas ferroviarias es hablar de la mar. ¿De la mar? ¡Ah, vamos! Por eso se ha quedado él con la cartera de Marina.

Tiene gracia lo que le ocurre a Marco ni con el planeta Marte. Le ocurre lo que a Lesmes, mi vecino. Que ha escrito al Niño de la Bola pidiéndole una credencial... Y el niño no contesta.

—¡Caray! ¿Conque ministro de Hacienda el señor Damínguez Pascual? —St, hombre, sí. —¡Caray! ¡caray!

No me vengas con los de Ayuntamientos ni me hables de balanes y otros enredos. Sé lo bastante... con saber que me tiene tirria el alcalde.

Se cuenta que al encargarse el señor Dato de formar Gobierno, un latino le dijo: —Mucho cuidado y buena suerte; que un viaje a las alturas, en las presentes circunstancias, no es ningún viaje de placer, amigo mío.

A lo que Dato replicó: —¡Bibi! Yo digo lo del alcalde... —¡Cómo! —Verá usted. A un soldado le dieron licencia para pasar la Navidad en su casa, y el hombre tomó billete de ida y vuelta en uno de los trenes del ferrocarril del Mediodía.

En el mismo coche iba el cura de un pueblo de la Mancha. El soldado juraba por cualquier cosa. —Señor soldado— le dijo el sacerdote— ya usted en este instante camino del infierno.

—¿Y qué me importa, señor cura,— replicó el militar— si llevo billete de ida y vuelta!...

—No se han enterado mis lectores del límite que corre por Segovia? —¿Que no se han enterado?... —¡Adiós, Facudol!

—¿Conque el vizconde de Eza en guerra? —En guerra.

citado, lanzándose a la pelta para acabar con otras ambiciones análogas es por lo menos, un poco inútil; esto, para un yanqui, resulta algo ridículo además.

Noticias militares
ARTILLERIA
Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del general de división don Balbino Gil-Doiz al teniente coronel don Manuel Junquera.

Boletín Oficial
Energía eléctrica
Don Lorenzo del Barrio Antón, vecino de Rebollo, ha solicitado autorización para instalar una línea eléctrica destinada al alumbrado público y particular de los pueblos de Rebollo, Reboliar, San Pedro de Gaíllos y Valdesimonte.

Vacante
Se halla vacante la plaza de veterinario titular de Rizza, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Justicia municipal
Se han declarado vacantes los siguientes cargos de la Justicia municipal: Juez municipal de San Cristóbal de Cuéllar, ídem de Ribots, juez municipal suplente de Grado del Pico, juez municipal de Carbonero el Mayor, fiscal suplente de Segovia y juez municipal suplente de Sepúlveda y Valle de Tabladillo.

Citaciones
El Juzgado de Instrucción de Segovia cita a Julio González Cachera, natural de Pontevedra, de veintinueve años de edad, procesado por estafa por viajar sin billete en el tren.

—También cita a un sujeto llamado Antonio Pérez, procesado por estafar una bicicleta al industrial de esta capital don Félix Martín Maderuelo.

—Parece una anomalía. —No, señor. Lo que hay es que no va a parecer por ninguna parte.

Pues, señor, que una noche me propuse probar la suerte mía al bacarat y tenía dos duros... y en un verbo me quedé sin un real.

Y huece; al otro día, francamente, por no echarme a llorar, descolgué mi guitarra, la di tono, lancé un quejido al viento... y allá va la coplita que Bécquer y este cura cantamos a la par.

(¡Atención. Mucho oído. Usa falseta. Ya comiezo. Escuchad!)

Volverán las oscuras golondrinas otra vez el Adriático a cruzar... y volverán a unirse las izquierdas y Cierva a ser Gobierno volverá.

Y volverá a decirse que la guerra de nuevo va a empezar, que van a rebajarse los jornales y va a subirse el pan.

Y volverá... ¿qué más? Puede que vuelva la gripe y el Duvio universal. [van Mas ¡ay! las diez pesetas de mi alma, esas... ¡no volverán!

El jefe del nuevo Gobierno, con el fin de espantar a la vez a una vez para siempre al ministerio de Abastecimientos. ¡Eh! Y muy requetebién pensado, sí, señor.

Lo dice la gente sabia: «asi no ha lugar a yerro.» Porque dice, muerto el perro... a ver, se acabó la rabia.

Los catalanistas, convalecidos con la visita del mariscal Joffre a la ciudad Condal, dieron en las calles gritos contra la madre Patria.

Y el generalísimo francés no pudo disimular un gesto de reprobación. Un gesto que... ya lo habrán ustedes leído: ¡Le salió un femoral!

¿El Rey a Arévalo?
Se dice que el próximo domingo visitará S. M. el Rey el Campamento del Tomillar, en Arévalo, para presenciar las prácticas que allí se encuentran realizando los alumnos de la Academia de Intendencia.

Eso mismo día pasará por Arévalo la Academia de Caballería.

La Comandancia de la Guardia civil de Segovia

Con arreglo a las nuevas plantillas, la Comandancia de la Guardia civil de Segovia quedará constituida por un teniente coronel, un comandante, tres capitanes, seis tenientes, tres alféreces, quince sargentos, treinta y un cabos, un cabo de corneta, ocho cornetes, veintiseis guardias de 1.ª y 188 de 2.ª

FIGURAS DEL DIA



Don Emilio Serrano, maestro, que con motivo de su jubilación en el profesorado del Conservatorio de música, ha sido homenajeado por el Círculo de Bellas Artes

El nuevo Hospital de epidemias

Ya han dado principio las obras para la construcción del nuevo Hos-

Sesión del Ayuntamiento

Ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, en primera citación, bajo la presidencia del señor Guajardo.

Asistieron los concejales señores Tab'ada (don Carlos), Reguera, Alvarez, Ruiz, Roeda, Rivas, San Martín, del Barrio, Rey y Wall.

Los que no asisten, excepción hecha de los señores Riesco y Bermejo que se hallan enfermos, y el señor Tab'ada (don Lope) que se encuentra desempeñando una comisión por encargo del alcalde, no manifiestan los motivos que les impiden su asistencia a la sesión.

ORDEN DEL DIA

Prensa oficial
Se da lectura a la ley de Presupuestos inserta en la Gaceta del 30 de Abril y de los artículos que afectan a la Corporación municipal.

Una instancia

Don Lorenzo Vallés, presidente de la Sociedad de fondistas de Segovia, presenta una instancia solicitando que a los hoteles y fondas se les considere, para los efectos del arbitrio de inquilinato, como a otras industrias, ya que de igual forma se han hecho en varias poblaciones, rebajándoles un tanto por ciento proporcional de dicho impuesto.

pital de epidemias, en los altos del puente de San Lázaro.

El contratista de estas obras se propone imprimir las mayor actividad, para que quede terminado en el más breve tiempo posible el hospital de referencia.

DESDE VILLACASTIN

Accidente desgraciado

(POR TELEFONO)

Villacastin, 5.—Ayer, día 4, y a la hora de las doce, dirigiéndose a la estación de El Espinar conduciendo unos carros cargados de cal, Fermín Barreno María y otros vecinos de Vegas de Matute, en el kilómetro 82 de la carretera general de Madrid a La Coruña, en ocasión que un automóvil caminaba en dirección opuesta, se espantó el ganado del Fermín, volcando el carro donde éste iba subido.

Por consecuencia del golpe se produjo una fuerte conmoción visceral, ofreciendo gravedad su estado.

Uno de los carreteros que acompañaban al referido Fermín, llegó inmediatamente con la noticia; se personó en el sitio del suceso el juzgado y guardia civil ordenando que el herido fuese trasladado en un carro a esta villa y a petición del mismo en casa del vecino Félix Pardo, donde se encuentra.

CORRESPONSAL

Pasa la instancia, para su dictamen, a la Comisión de Hacienda.

La Junta de Instrucción pública

Se acuerda formular una terna de los señores Rivas, Rey y Ruiz, para que el señor gobernador civil designe quién haya de ocupar la vacante de vocal de la Junta provincial de Instrucción pública.

La Junta de asociados

Previo a la lectura de los preceptos legales pertinentes, se procede a sortear los individuos que en el año actual han de componer la Junta municipal de asociados, resultando elegidos los señores siguientes:

Barrio de San Miguel.—Don Narciso de la Orden Santander, don Demetrio Sáez Herrero, don Florencio A'berola M'aga y don Angel P. Lomares Soria.

Barrio de San Esteban.—Don Luis García Yuste y don Victor López Saiz.

Barrio de San Martín.—Don A. Ejauro González Salamanca, don Joaquín Cruz Coatero y don Genaro Sastre Gómez.

Barrio de Santa Columba.—Don Euterio Casanova Fernández y don Victoriano Rodríguez Gil.

Barrio de San Millán.—Don B. Barredo Arribas Yubero.

Barrio de Santa Eulalia.—Don Ciu

ASUNTOS DEL DIA

Se ha solucionado la crisis. Desde el mediodía, tenemos nuevo Gobierno, bajo la jefatura del señor Dato.

La crisis que dimos en llamar histórica, esa crisis tan esperada, se ha resuelto con más facilidad que otras crisis que en estas últimas meses se produjeron.

Cualquier solución que se hubiera dado al pleito político en estos momentos se consideraba defectuosa; pero en la opinión de todos, la que en estas circunstancias aconsejaban era, sin duda alguna, la de un gabinete derechista, presidido por el señor Dato.

A nadie se le oculta la gravedad de la situación actual de España, agudizada por el pavoroso problema social, que toma caracteres alarmantes en ciertas capitales y se extiende a los campos andaluces.

Para contrarrestar esa fuerza, que pretende salir a flote apartándose del marco de los límites del orden, se necesitaba un Gobierno flexible y moderado, cuando fuera menester, pero revestido de toda la energía cuando hubiera de reprimir las disensiones y los desmanes. En una palabra: que supiera resistir a la revolución, preparando la evolución.

Ningún Gobierno, para cumplir una ardua empresa, como el partido conservador, que en materia social va a la vanguardia de toda reforma evolutiva, y que la mayor parte de lo que en España se ha legislado, es obra suya.

Habría querido el señor Dato llevar al Rey una lista de ministros en la que figuraran hombres de todas las derechas, para de este modo quedar sellada esa anhelada concentración conservadora que él ha proclamado necesaria pocos días ha en el Congreso. Surgieron dificultades y el jefe de los conservadores, que recibió el encargo de formar Gobierno como tal, no ha creído oportuno eludir tal mandato, sino que constituye un Gabinete homogéneo, de hombres conocidos, todos de gran reputación y prestigio.

Bien seguro está de las responsabilidades que contrae, porque conoce la gravedad de estos momentos. Sin embargo, todo lo sacrificó, confiado en que el país, si sabe meditar sobre la hecatombe que se cierne sobre España, no debe vivir divorciado del Poder público, sino prestarle su ayuda para salvar a la Nación.

bicri italiano, corroborando lo que ya se desprendía de la lectura de la declaración oficial de la Conferencia, acaba de declarar que el criterio francés no es el que ha triunfado en las conversaciones internacionales de la ciudad mediterránea.

Nitti lo ha dicho claramente en una nota de carácter oficial, publicada en «El Mensajero Romano». «Por lo que se refiere a Alemania, Italia ha estado de acuerdo con Lloyd George, con loglaterra y conmigo».

Con arreglo a esta irreductible actitud de los socios de Francia, la futura entrevista de Spá tendrá más importancia de lo que Millerand y su prensa, empeñados en mantener el equívoco de los éxitos de San Remo, le están atribuyendo ahora.

En Spá se fijará, en total, la cuantía de la indemnización que ha de pagar Alemania a los aliados, cuestión, quizá, la más importante del Tratado de Versalles.

Allí la Comisión de «los vengidos» compuesta por el canciller Muller y los ministros germanos de Negocios Extranjeros, de Hacienda y del Interior, dirán lo que pueden pagar y en qué condiciones.

La Comisión de «los derrotados», según acaba de decir Lloyd George, en el Parlamento, «hará proposiciones concretas, que tendrán una agenda justa e imparcial». De esto, a las imposiciones «manu militare», que trataban Millerand y el chauvinismo francés de lanzar sobre «el enemigo», hay alguna diferencia.

El pacto de Londres, suscrito para que permaneciera secreto y redactado a espaldas de los pueblos a quienes afectan sus principales cláusulas, se ha hecho público en loglaterra.

Razón tiene Wilson al no reconocer valer alguno a ese pacto, cuyo articulado sólo respira egoismos y ambiciones.

Nada hay en el documento que responda de cerca ni de lejos a cualquiera de los elevados intereses, y a los ideales altruistas que señalaban los Gobiernos de la Entente al mundo imparcial y neutro, para arrastrarlo en su cruzada contra Alemania.

Los americanos de buena fe, los que fueron a las trincheras creyendo que iban a batirse por altos y desinteresados fines, no les que apoyaban la entrada de los Estados Unidos en la tragedia de Europa, con la vista puesta en determinadas orientaciones de carácter financiero, se sentirán un poco abochornados al conocer documentos como el del pacto de Londres.

Matar y morir por los imperialismos y afanes de engrandecimiento que segregan las condiciones del convenio

dio Hernaz Calle y don Eusebio del Barrio Acuña.

Barrio de Santo Tomás.—Don Hipólito Ayuso Minguéz y don Daniel Gómez Sanz.

Barrio de El Salvador.—Don Ramón Cerezo Zabaroya y don Leonardo Arribas Rincón.

Barrio de San Lorenzo.—Don Rufino Rubio Alvarez.

Barrio de San Marcos.—Don Francisco Díez Miranda.

Empadronamiento

Se concede el empadronamiento en el padrón de vecinos a don Ramón Segula y familia.

Obras

La Jefatura de Obras públicas informa favorablemente en el expediente instruido para realización de las obras para la fábrica de los señores Klein y Compañía, determinando las reglas a que dichas obras han de ajustarse.

Licencia

Se conceden tres meses de licencia, sin sueldo, al vigilante de Arbitrios don Juan Alvarez.

Descubiertos

Cumpliendo lo que en anteriores sesiones prometió, el alcalde presenta una relación de deudores por pago de nichos y sepulturas en el Cementerio, relación que asciende a 3.131,50 pesetas.

El señor Rivas dice que a fin de normalizar ese tributo, debe darse un plazo prudencial para el pago de esas deudas y en caso de que no se liquide trasladar a la fosa común los restos de las precitadas sepulturas.

Se aprueba una propuesta del alcalde por la que se dá a los morosos un plazo de 30 días.

El obispo de Segovia

El nuevo obispo de Segovia, don Manuel de Castro envía una atenta carta agradeciendo el saludo y felicitación que le dirigió el Ayuntamiento.

El alcalde propone, y así se acuerda por unanimidad, que los concejales vayan mañana a felicitar al señor Gandásegui por su preconización para la silla arzobispal de Valladolid.

Licencia

Se concede por un mes, al concejal señor Rueda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor del Barrio dice que tuvo noticia decomisado piezas de pan falta del

peso y algunos sacos de harinas, por su mala calidad.

El alcalde dice que, en efecto, el señor Alvarez, por indicación suya, hizo la visita a las taboas; que decomisó unas 90 piezas de pan y algunos sacos de harinas, cuya muestra ha enviado al Laboratorio para su análisis.

Que se ha limitado a retirar de la venta el pan falta de peso por coincidir en que estaba fabricado con la harina denunciada, para poder demostrar que la culpa, caso de haberla, no es del panadero sino del fabricante de harinas.

Añade que en la próxima sesión dará cuenta del resultado del análisis.

—El mismo señor del Barrio pide que la Comisión de propios estudie y resuelva un asunto relacionado con el aprovechamiento de unos terrenos por un individuo, con perjuicio de un tercero y que se arregle el pretil del puente de las Nieves.

Promete la presidencia complacerle.

El señor Rivas manifiesta que lamentable es tenerse que ocupar, apenas constituido el Ayuntamiento, de la poca actividad de los concejales por asistir a las sesiones en primera convocatoria. pues aunque no trata de investigar las causas que puedan motivar esta falta de puntualidad, hay que demostrar al pueblo que les llevó con sus sufragios al Ayuntamiento, que se preocupan por las cuestiones municipales, y eso se consigue con un mayor celo y diligencia en cumplir este deber.

A tal fin, encarece a la Presidencia que emplee los medios persuasivos primero y después los que le concede la ley para conseguir lo propuesto y evitar el espectáculo que ahora se está dando, de reunirse con el número justo después de esperar cerca de una hora.

El alcalde dice que está tan interesado como el que más en que las sesiones se celebren en primera convocatoria y que por su parte hará cuanto pueda por conseguirlo.

El señor Well se adhiere a lo dicho por el señor Rivas, y añade que él, por su parte, si otro día ocurre lo que hoy, no esperará más que la media hora de cortesía.

—El señor Alvarez ruega que se arregle una arqueta, registro de la plaza de San Millán, pues en la forma que está hoy constituye un peligro para el tránsito.

—El señor Rivas pregunta si está terminada la liquidación del inquilinato, con Estado de fondos: 18.813,08 pesetas

Audiencia provincial

Juicios por jurados

Ha correspondido formar parte del jurado para las causas que han de verse en el actual cuatrimestre, a los señores siguientes:

Partido judicial de Santa María de Nieva

CABEZAS DE FAMILIA

Don Felisiano Herranz Monjas, Migueláñez; don José Gómez Molinero, Santa María de Nieva; don Antonio García Mesa, Codorniz; don Jacinto Almaraz Portela, Villacastilla; don Victoriano Peralta Vela, Coca; don León Redondo Nauares, Nava de la Asunción; don Antonio Andrés Mateos, Sangarcía; don Antonio Bernandos Monjas, Bernandos; don Tomás Benito Gaitero, Nieva; don Manuel Pérez Pérez, Paradiñas; don Juan Gómez Vega, Villoslada; don Agustín Fréchal Gómez, Labajos; don Pablo Sastra Lorente, Ochando; don Amalio Gómez Rubio, Baliza; don Toribio Heredero Sevillano, Argoncense; don Eugenio González Gómez, Marazuela; don Hilario Saiz Fernández, Rapariego; don Mariano Lorente Rodas, Piñilla Ambroz; don Faustino Valasco, Hoyuelos; don Eleuterio Arribas Martín, Otigosa de Peaña.

CAPACIDADES

Don Félix Herranz Gómez, Lantres del Pozo; don Claudio Domingo Martín, Laguna Rodrigo; don Mariano de Andrés García, Argoncense; don Justo Martín Monje, Martín Muñoz de las Posadas; don Celso García Escudero, Fuente de Santa Cruz; don Pedro Anaya García, Tabladillo; don Eulogio Bernal Martín, Saustuste de San Juan Bautista; don Isidro Pérez Sastre, Ochando; don Saturni no Rueda Báez, Martín Muñoz de la Dehesa; don Melitón Maroto Heredero, Etreros; don Salvador Garcimartín Herrero, Ituero y Lama; don Eusebio Cuesta López, Juarros de Voltos; don Angel Martín Reales, Montejo de Arévalo; don Fermín Aparicio Molinero, Monterrubio; don Eulogio Monjas Lázaro, Armuña; don Santiago Rincón Sanz, Aragonense.

SUPERNUMERARIOS. CABEZAS DE FAMILIA

Don Mariano de Pablos Pascual, Segovia; don José Calderín Santiago, ídem; don Mariano Solís Santamaría, ídem; y don Felipe Tejero Lorente, ídem.

CAPACIDADES

Don Francisco Gilarranz Vallejo, Segovia, y don Crispino Adeva Benito, ídem.

MÁQUINAS de escribir de todos los sistemas y accesorios para las mismas. Ventas al contado y a plazos, sin cuota de entrada. REPRESENTANTE D. Jorge Zurdo Bragulat DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES Daoiz, n.º 16. SEGOVIA Teléfono 82.

EL NUEVO GOBIERNO

La jura

Con las formalidades de rigor, se celebró ayer el acto de prestar juramento a los nuevos ministros.

Poseción

Aocho se posesionaron de sus cargos el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Consejo en Palacio

Se celebró anoche un Consejo en Palacio y de la reunión dió el ministro de la Gobernación las siguientes referencias: Han sido de muy corta duración. El Rey se ha mostrado amabilísimo con nosotros, y ha tenido a bien recordar la gestión de Gobierno realizada en todas las ocasiones que ocupó los Consejos de la Corona el partido conservador, gestión que fué siempre beneficiosa para los altos intereses de la nación, y añadió que una vez más esperaba de éste una labor en consonancia con su tradición y con la importancia de los problemas actualmente planteados.

El presidente contestó a Su Majestad expresándole su gratitud por la confianza con que honraba a su partido. Dijo que, a su juicio, no eran las circunstancias que atravesamos las más propias para redactar programas de Gobierno, con normas fijas ni orientaciones generales. Deber de los gobernantes es ir aplicando soluciones a todos los problemas hoy pendientes y buscar medios de desenvolvimiento para cuantas cuestiones la realidad suscite.

En suma—terminó diciendo el jefe del Gobierno—, nuestro programa puede sintetizarse en tres palabras: paz, trabajo y justicia.

Anunció el ministro de la Gobernación que el próximo Consejo de ministros se celebrará mañana viernes.

Programa conciliador

Los ministros alaban anoche al señor Dato por el bosquejo de programa que trazó brevemente en el Consejo celebrado con el Rey. Atento a la realidad, y perseverando en las normas constantes de su política, dejó entrever que la obra a realizar es de conciliación, de paz social, que lleve a todos la tranquilidad necesaria para el desarrollo de la economía. Como esta disposición de ánimo no supone el quietismo, el Gabinete irá abordando unos problemas y estudiando otros, para en su día, con el pensamiento fijo en la duración de las Cortes, presentar a la consideración del Parlamento proyectos económicos sociales, precursos de un presupuesto ordenado, metódico, tramitado sin las angustias con que ha habido que dar paso al aprobado ahora.

No dimitirá Weyer

Se habla dicho que el general Weyer

había mostrado deseos de abandonar la capitania general de Cataluña.

No parece cierta esa versión, sino por el contrario, el marqués de Tenerife piensa abandonar su cargo.

Algunos ministros

El señor Martínez Acasio, subsecretario de Gracia y Justicia, presentó la dimisión de su cargo al nuevo ministro apenas este tomó posesión de la cartera. El conde de Bugallal le rogó que continuara en su puesto y tuvo la satisfacción de ser atendido.

El secretario de Hacienda, señor Argüelles, dimitió con carácter irrevocable y lo mismo el director general de Administración local, señor Estévez.

En cuanto al señor Wais, no obstante las indicaciones del señor Bergamín, de jera la subsecretaría de Gobernación.

El gobernador de Barcelona—que ya tenía el propósito firme de dimitir apenas el anterior Ministerio planteara la crisis—dejará su puesto, y, según nuevas impresiones, no volverá a la ciudad condal.

El ministerio del Trabajo

Refiriéndose a los organismos que constituirán el futuro ministerio del Trabajo, ha dicho el señor Cañal que le integran el Instituto de Reformas Sociales, el Nacional de Previsión y los Negociados de Trabajo que ahora están en Fomento, y cuestiones sociales, que pertenecen a Gobernación.

Desvaneciendo sorpresas

El señor Dato, al saber que la constitución del Gobierno había dado origen a algunas sorpresas, declaró ante varios periodistas y amigos:

Cuanto se habla de dificultades para constituir el Gabinete y de forzados acopiamiento, es una patraña. Nadie de mi partido ha formulado deseo ni objeción alguna.

Todos han acordado lo que era mejor, con el más cariñoso atencamiento. El vizconde de Eza da derecho a esperar mucho de él. Hará un gran ministro de la Guerra, por su vasta cultura, por su exquisita caballerosidad, por su sólida preparación en todos los problemas de la vida moderna y de la gobernación del país. Al formar este Gobierno, cuyo relieve no puede desconocerse, dados sus componentes excepto mi modesta persona, he tenido el pensamiento puesto en el interés de mi Patria. Espero acertar. En todo caso, habré cumplido mi deber.

La Concepción

Gran surtido en devocionarios, rosarios, medallas y recordatorios para la primera comunión — Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA Teléfono 149

FRATERNAL BANQUETE

Los profesores de la Universidad Popular Segoviana

En fraternal banquete, espléndidamente y con mucho gusto servido por el restaurant La Parisiana, situada frente a la estación del ferrocarril, se reunieron anoche los señores Cabello, Gila, Machado, Romero, Moreno, Ruvira, León, Sorias, Quintanilla y Rodas, que constituyen el claustro de profesores de la Universidad popular segoviana, para solemnizar el éxito conseguido en la realización de la cultural empresa. Ocupáronse, durante la cena—que como antes decimos fué suculenta e hizo honor a La Parisiana—del plan que ha de realizarse en el próximo curso y de los detalles que han de consignarse en la Memoria, para dar en ella cuenta de la labor realizada y de la inversión de los fondos recaudados. No es preciso decir que la fraternal fiesta se desistió egregiamente.

La Juventud Antoniana

Ampliando detalles de lo que anteayer anunciáramos con respecto a la excursión que tiene proyectada la Juventud Antoniana de Segovia, al inmediato pueblo de Berués de Porreros, el domingo próximo, día 9, se hace constar que la salida será a las siete en punto, desde la alamedilla de la Fábrica de Loza. A la llegada al pueblo la banda de música La Popular, acompañará a la Juventud hasta la iglesia, donde se celebrará misa de comunión, por nuestro director, y después de la misa se irán a ella comulgando los Antonianos y Antonianas que asistan, en unión de los del pueblo; durante la misa cantarán motetes alusivos al acto un coro de señoritas Antonianas.

A las diez, misa cantada por el mismo coro de señoritas antonianas y después harán uso de la pañalva varios jóvenes. Por la tarde, después del rosario, sermón por el R. P. Manuel Ortega, director de la Juventud y Salve Popular.

Terminada la función religiosa dará un concierto en las eras del pueblo la ya citada banda, interpretando escogidas piezas de su repertorio.

¡Antoniana! ¡Antoniana! Acudid al llamamiento que desde estas columnas os hace la Comisión organizadora para que con vuestra presencia deis más brillantez al acto, propagando de esa manera los nobles ideales antonianos que arden en vuestros corazones.

A domicilio se están pasando más listas con el fin de que en ellas firmen las personas que deseen asistir, y se ruega a quien no llegue estas listas den su nombre en la portería del Convento de Franciscanos, acompañando la limosna que voluntariamente desee dar. Las personas que deseen ir en coche, se las ruega den su nombre en el domicilio de la señorita Angelita García, Plaza Mayor (Toledano), antes de la tarde del viernes próximo.

Un antoniano

Apostillas a la sesión municipal

Llegamos a las Casas Consistoriales a cumplir nuestra cotidiana misión de informadores, a las seis y media largas; media hora después de la señalada para la sesión, y a fuer de sinceros hemos de confesar que íbamos en la firme creencia de que aquella no se celebraría por falta de número, no obstante habernos asegurado lo contrario quien tiene motivos para saberlo. Transcurre un cuarto de hora más, y en el salón se hallan solamente nueve concejales. Llega al poco tiempo otro y empiezan las idas y venidas de los ordenanzas para capturar al que se necesita para que pueda celebrarse la sesión. Al fin ¡al fin! llega el esperado y comienza la sesión. Hemos de confesar que estábamos

equivocados. No creíamos que hubiera sesión y si la hay. Con mucho trabajo, pero al fin se han reunido. No digamos que con una diligencia que asombre, pero al fin puede celebrarse la sesión en primera convocatoria. Relacionado con este asunto de la asistencia a las sesiones, el señor Rivas, en un ruego a todas luces oportunísimo, tuvo la amabilidad de aducirnos, por haber dicho en estas columnas que la de la semana pasada sería la última sesión que se celebrara en primera convocatoria. Señor Rivas: Nuestras palabras eran el reflejo fiel de lo que la experiencia de seis años de informadores municipales nos ha enseñado; respirábamos por la herida. Ayuntamientos hubo que sólo celebraron en primera citación dos sesiones. Y en estos hechos fundábase nuestro presentimiento. ¿Que nos equivocamos esta vez? Seríamos los primeros en celebrarlo y nuestra pluma no estaría remisa para proclamar a los cuatro vientos que este Ayuntamiento, dándose perfecta cuenta de la misión que está llamada a desempeñar y celoso cumplidor de sus deberes, detestaba la pernicioso costumbre de celebrar la sesión en segunda citación. Nosotros, después de escuchar ayer las atinadas frases del señor Rivas, así lo esperamos y cuentan los ediles, desde luego, con nuestros aplausos y respetuosa adhesión a su opinión. Ayer tocó el señor del Barrio el asunto del pan, descubriéndonos que el rico manjar que desde hace algún tiempo estamos comiendo es además de malo escaso de peso. ¡Una delicia! Quiera Dios que con la visita a los taberneros por los tenientes de alcalde y el análisis de las harinas, salga algo práctico que mejore el pan nuestro de cada día, pues al paso que van las cosas, el que dicen que comían los alemanes durante la guerra va a resultar suculento gluten al lado del nuestro. No dió más de sí la sesión. Al salir, un curioso nos preguntó: ¿Pero no iba a haber «hule»?... Eso decían... N.

Desde Turégano

La feria de la Cruz.—Esperando a la Academia.—Preparativos (POR TELÉFONO) Turégano, 6, 10,30 m.

Lo feria de la Cruz se ve muy concurrida. Se hacen gran número de transacciones principalmente de ganado vacuno, con precios que tienden a la baja. Hay en esta villa un movimiento inusitado con motivo de llegar hoy la Academia de Artillería. Llegan incesantemente camiones automóviles con los utensilios de cocina y otros efectos para el servicio de los alumnos. Se está empacando las baterías de obuses de 21 cm., para los ejercicios que empezarán mañana. Los alojamientos están ya dispuestos para los jefes, alumnos y tropa, y ayer recogió las botetas el comandante señor López Pintor, que serán repartidas en Vilovela después del almuerzo. Para Turégano estos días serán de fiesta continua. La Academia llegará próximamente a las cinco y media y el recibimiento que se le dispensará será cariñosísimo. El pueblo en masa acudirá a recibirlo y el Ayuntamiento, acompañado de la banda municipal, saldrá a esperarla a las afueras de la villa. CORRESPONSAL

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve de la mañana, se dirá en la Iglesia de El Salvador la misa de privilegio por el alma de don MARIANO LOPEZ SANZ, que en paz descanse, que fué conserje de Obras públicas. La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

La Academia a Turégano

Esta mañana a las ocho ha salido para Turégano la Academia de Artillería. Las baterías a pie y la de montaña, con la plana mayor, escuadra, bandos y música, emprendieron la marcha por la carretera de Zamarramala; y la batería montada lo hizo por la de La Lastilla. Ambos grupos se habrán reunido en la venta de San Medel, para continuar juntos hasta Turégano. Desearíamos un viaje feliz a los alumnos expedicionarios.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones

En la última sesión celebrada por la Comisión mixta de Reclutamiento, fueron examinados y fallados los siguientes casos de expedientes de exenciones: La Higueras.—Felipe de Diego, excluido totalmente; Apolinar Sanz, excluido temporalmente. Juarros de Riomoros.—Enrique Maragán y Paulino de la Calle, exceptuados. Torreiglesias.—Pío Martín, prófugo; Julio Otero, Florencio Benito, Aurelio García y Fermín Arribas, excluidos temporalmente; Hermenegildo Mauro, excluido totalmente; Páido González, pendiente; Juan Pastor, soldado; Tomás Domingo, exceptuado; Licio Marinas, Cándido Grande y Eugenio Manso, a observación.

Zapinitos para primera comunión

Los hallaréis de todas clases, elegantes y bonitos en LA REVOLTOSA, Cervantes, 29. La primera en su clase. Visite V. sus escaparates-exposición.

DONATIVOS

Nuestro distinguido amigo don Agustín Ruiz Arévalo, ha entregado en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, con motivo de celebrar ayer la fiesta de sus días, los siguientes donativos: Para el Comedor de Caridad, 25 pesetas. Para La Gota de Leche, 25 ítem. Para la Cruz-ROD, 25 ítem. Para el Refugio de Pobres, 25 ítem. Pueden pasar dichas Instituciones beneficiarias a recoger estos donativos en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

¡Ya se viste barato!

¿Sabéis dónde?
CASA CAIRÓ
Ochoa Ondátegui, número 11, piso segundo

Hechuras de traje, desde 25 a 50 pesetas.

Un concierto en la Normal de Maestros

El sábado llegará a esta población el grupo artístico de la Residencia de Estudiantes de Madrid, dirigido por un notable compositor, para dar un concierto de piano y violín en la Universidad Popular Segoviana y una conferencia sobre cantos regionales.

Tan agradable fiesta artística se celebrará el domingo próximo en el hermoso patio de la Escuela Normal de Maestros, donde está establecida la Universidad Popular. Seguramente la concurrencia será extraordinaria.

Huelga general en Salamanca

Señalamos —A causa de no haber aceptado los patronos las bases de los obreros católicos, se ha declarado la huelga general en esta población.

El aspecto de la ciudad durante las primeras horas de la mañana era muy triste, pues todos los comercios aparecieron cerrados, habiéndose paralizado todas las industrias.

No se publican periódicos. Los cafés han aparecido igualmente cuados.

También se ha declarado en huelga los obreros panaderos de la tahona municipal y los empleados del Ayuntamiento.

La Plaza Mayor ofrece un aspecto imponente, dada la ausencia de gente, entre la que predominaba el elemento obrero.

La tranquilidad es completa. Algunos comercios han abierto, viéndose obligados a cerrar ante los requerimientos de los huelguistas.

Con este motivo comienza a notarse alguna agitación.

Los comerciantes e industriales reunieron en la Cámara de Comercio y acordaron dar un voto de confianza a la Directiva para que, en unión de las Directivas de las Asociaciones patronales de los demás oficios, adopten las resoluciones que estimen oportunas, por graves que éstas sean.

Céase que, si mañana no se resuelve la huelga general, los patronos declararán el «lock-out».

Ecos de la provincia

Valleruela de Pedraza
Al cielo
En el día de hoy ha subido al cielo un hermoso niño, hijo de nuestro buen amigo don Pablo Anzures, oponente secretario de la Ayuntamiento.

Recibamos sus atribulados padres nuestros pésame más sentido.

Enferma
Desde hace algunos días se halla enferma la esposa del vecino de ésta, don Pedro Avaro, e hija del digno juez municipal, de este pueblo, don Casimiro Velasco.

¡Celebraremos su alivio.

La formación local

SEGOVIA AL DIA
Son inhumados en el cementerio de esta capital los restos mortales de Vicente Robío.

Nombre que no necesita adjetivos.

No hay un solo hijo de Segovia que no le recuerde, ni alma generosa que le haya perdonado aquella sátira.

ra fina que hizo de su pluma un bisturí.

El periodista que cumple su deber no logra la popularidad ni es un buen periodista, a los ojos de una turba sin nombre; pone el dedo en la llaga y hay, naturalmente, a quien le escuece.

Vicente Robío fué de estos. No quiso quemar incenso a todas horas... y le volteraron la espalda con desdén.

Menos mal que no le buscaron un compromiso.

Aunque el autor de los famosos «Ragos» hubiera contestado a la provocación con una chirimoya. Para él no habla más credo que el buen humor, no miraba las cosas de la vida por el lado triste.

Ni esgrimía más arma que el ingenio.

Hoy viene a dormir el último sueño en tierra segoviana.

Seguramente que si pudiera abrir los ojos y oyerá lo que se dice hoy... se vo verla otra vez a la tumba, a pesar suyo.

No hay círculo mejor de amigos que los muertos.

DE SOCIEDAD

Fallecimientos
En Arevalillo de Cega ha fallecido, el día 3 del actual, la bondadosa señora doña Arcelia Escudero, madre del virtuoso párroco de aquel pueblo don Urbano Viejo y del conocido camarero del Café de la Unión, de esta capital, don Francisco.

Al esposo de la finada don Martín Viejo, a sus hijos, hijos políticos y familia toda enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

—El día 2 del actual ha fallecido en Castimpallos, víctima de rápida dolencia, don Luis Postigo, acudado propietario y padre de nuestro buen amigo, también propietario, don Tomás Postigo.

El día 3 se efectuó el funeral, al cual se asoció la mayor parte del pueblo, dadas las simpatías con que costaba en Castimpallos el finado.

Reciba su afligido hijo, hija política y demás familia nuestro más sentido pésame.

Visita a Segovia
El sábado llegará a esta población un grupo de alumnos de la Escuela Normal de Maestros de Guadalajara, acompañados de los profesores de aquel centro de enseñanza, con objeto de visitar los monumentos segovianos.

Traslación de restos
En el tren ligero de la tarde llegaron ayer a Segovia los restos mortales del que fué en vida director de La Tempestad, don Vicente Rabal, para ser inhumados en este cementerio.

A la traslación de los restos desde la estación del ferrocarril, concurrieron buen número de periodistas y amigos del finado.

Descanse en paz el señor Rubio.

Boda en Madrid
En la más completa intimidad, a causa del reciente luto de los condes de Torre Vélez, se ha celebrado el enlace matrimonial de su hijo, don Juan de Malara y Bernado de Qairós, con la bellísima señorita Dora Bermúdez y Yordas, hija del fallecido coronel de Artillería don Teodoro Bermúdez Reyna, y sobrina de invidiable general de ese apellido.

Los señores de Madariaga han salido para Andalucía.

Ascensos
Han obtenido el ascenso en el Cuerpo de Telégrafos a jefes de Sección de primera y de segunda clase, respectivamente, nuestros queridos amigos don Antonio Gimeno y don Matías García Moreno.

Reciben ambos la más cordial enhorabuena.

Fiesta onomástica
Ayer fué muy felicitado el general gobernador militar de esta plaza señor López Pozas, con motivo de celebrar la fiesta de sus días.

A las muchas felicitaciones una la nuestra más expresiva.

Enferma
Desde hace algunos días se encuentra ligeramente enferma la bella y distinguida señorita María de Merito Marcos, por cuyo rápido restablecimiento hacemos fervientes votos.

Segovia religioso

En Santa Eulalia
Mañana, primer viernes de mes, por la mañana, se celebrará, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio de los Sagrados Corazones.

LA ZAPATERIA La Revoltosa

Sucesor de Ramón Cristóbal CERVANTES, 29

(Al lado de la sastrería Villoslada) tiene grandes existencias de calzado elegante y de calidad inmejorable; las mejores marcas se venden en ella; le conviene verlos.

Entre otros festejos habrá funciones de cinematógrafo, por el industrial de esta población don Antonio Herrera.

SUETOS

Fiestas en Escalona
El sábado próximo darán principio las tradicionales fiestas de la Cruz.

Entre otros festejos habrá funciones de cinematógrafo, por el industrial de esta población don Antonio Herrera.

ZOTAL

Curan las enfermedades.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klara**.

Dos reales-caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Viqueo, farmacia, Segovia.

Casa de Socorro
Ayer fué curado, de una luxión en el maxilar inferior y otras contusiones de carácter leve, Segundo Gil, quien resultó herido a consecuencia de una caída casual.

—El niño Félix Isabel sufrió también una caída, produciéndose una fuerte contusión en el codo, con fractura probable del antebrazo izquierdo.

La gripe o dengue se curan con las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía
Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarlos para Segovia y su provincia.

La Junta del Censo
Esta tarde se reúne la Junta municipal del Censo, para resolver sobre las reclamaciones y solicitudes de inclusión en las listas electorales.

Cuatro productos que merecen probarse

Cafés, elegidos entre los mejores. Chocolates, elaborados a brazo. Garbanzos, coadura especial. Vino de mesa superior

CLASES EXCLUSIVA DE ESTA CASA Santa Bárbara

JUAN BRAVO, 21 (Esquina a las Sirenas).

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones; el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Practicante de farmacia

se necesita con práctica y buenas referencias.

Plaza del Corpus, 8, farmacia.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)
Madrid, 2 tarde

Despachando con el Rey
El señor Dato estuvo esta mañana en Palacio despachando extensamente con el Rey.

Los altos cargos
En el Consejo que se celebre mañana se tratará de la provisión de altos cargos.

Entre los que hay que proveer figuran la subsecretaría de la Presidencia y las direcciones generales de Comunicaciones y Administración local.

Tomas de posesión
A las diez y media tomó el señor Dato posesión de la cartera de Marina, asistiendo al acto el ministro saliente y el alto personal del ministerio.

El señor Allendesalazar pronunció un discurso elogiando los dotes de su sucesor y ensalzando la memoria del ministro recientemente fallecido, señor Miranda.

El señor Dato, después de agradecer los elogios que se le dirigieron y recordar la patriótica labor realizada por el señor Miranda, manifestó que su permanencia en el ministerio de Marina, será de todo el tiempo que esté al frente del Gobierno.

Recibió el valioso apoyo de todos los marinos para llevar a cabo la reforma del material de la armada con arreglo a las enseñanzas de la guerra y expresó su deseo de trabajar sin descanso hasta conseguir que España tenga una gran marina mercante, como la corresponde por su extenso litoral y su situación geográfica.

También se posesionó esta mañana de la cartera de Guerra el señor vizconde de Eza, dándole posesión el ministro saliente.

Después tuvo lugar la presentación de los jefes de sección del ministerio.

Mañana recibirá a los directores generales de la Guardia civil y Carabineros, al capitán general, gobernador militar y jefes y oficiales de la guarnición.

Per último, se posesionó hoy de su ministerio el ministro de Hacienda, asistiendo al acto el señor Bugallal y los altos funcionarios.

De Sanidad
Hoy celebrará el señor Bergamín una reunión con los jefes de Sanidad, para tratar de los casos de peste bubónica que se han declarado en algunos buques de los que transportan trigo de la Argentina.

Los conflictos sociales
En Zaragoza ha terminado la huelga, entrando al trabajo todos los obreros.

Los conflictos de Valencia, Málaga y Salamanca, tienden a mejorar.

En Peñarroy, a pesar de los trabajos que hacen los agitadores para provocar la huelga, se cree que no estallará el conflicto, pues es grande el número de obreros que se hallan dispuestos a no abandonar los trabajos.

Una Real orden
Hoy se ha dictado una Real orden autorizando al subsecretario de Abastecimientos para que despache interinamente los asuntos de este departamento.

CORRESPONSAL

Hernias

Curación radical sin operación en los emplastos y bragueros Notton.

Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia, don Mariano Romero.

MEDICO
Consulta de dos a cuatro
Juan Bravo, 35, 2.º
Gratis para estas enfermedades.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO - CALOR - CUIDADO ESPECIAL - SERVICIOS

Para la Olla de Administración.

Academia de corte y confección para señoritas
Isabela Católica, 12, 2.º

Ama de cría
se ofrece para criar en su casa.
Razón, Florencia Robledo, en Valseca.

Anuncio
Se venden cuatro basureros que se hallan en el término de Redonda el Viejo, un pajero en término de Bernuy de Porraces, jurisdicción de Marazoleja y Marugán, respectivamente, y doscientas reses lanares negras.
Para tratar con su dueño, don Lorenzo Herrero, vecino de Huelmos.

SE VENDE
una cabra en plena producción.
Darán razón, en la Administración de este periódico.

Navas de Oro
Se venden cien reses lanares, 58 borregos y borregas y 120 ovejas y 30 carneros.
Darán razón su dueño don Anastasio Acosta.

Seis razones

BAVIA LACTEADA NESTLÉ

Se recomienda por los médicos, sustituye toda la leche de la madre:

- 1.º Su preparación no exige más que agua y una cocción de cinco minutos para obtener un alimento perfecto.
- 2.º Puede ser desleída con azúcar a la cantidad deseada de cada niño.
- 3.º Es el alimento de gran valor nutritivo.
- 4.º El cuerpo de la leche fresca, que los más de los niños no admiten.
- 5.º Es fácil de digerir.
- 6.º Es higiénica y evita enfermedades gastro-intestinales.

PERDIDA
de una cartera, con un reserío y una medalla de Hijas de María, desde la Iglesia del Corpus a la calle de la Almazara, 3, donde se gratificará.

VACA SUIZA
Se vende una de tercer parto, recién parida, que da 45 cuartillos de leche diarios.
Para tratar, con don Enrique Navajo, en Cantalejo.

Venta
de dos mulas en Martín Miguel, de tres años, con el pelo negro, de alzada siete cuartas y seis dedos.
Para tratar, con don Santiago Garcimartín; en dicho pueblo.

Se necesita
oficial de carretería, en Aldeanuevo.
Para tratar, con don Frutos Vega, en dicho pueblo.

Cantimpalos
Se venden tres becerras pura raza holandesa, de cuatro meses. Para tratar, con su dueño don Gregorio Fuentes Heredero, en dicho pueblo.

Traslado de taller
Por mejora de local, dentro de breves días quedará instalado en la calle de José Zorrilla, número 77, el taller de herrería y cerrajería de Benito Vega, antes Plaza, 24. Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela.

El nuevo taller está montado con algunos adelantos para más precisión en el trabajo.

Café Suizo
A partir del día 1.º de Mayo se liquidarán por cesación en el negocio, las mesas de billar, lunas, divanes, sillas y demás enseres del Café Suizo de esta capital.

Vaca holandesa
Se vende una vaca, pura raza holandesa, de tres años, dando leche.
Para tratar, con don Luis Gómez, en Miguel Ibáñez.

Ganaderos
Se arriendan las pastos del caserío de Guijasalvas, para ganado lanar, desde el 8 de Mayo al 8 de Junio.
Para tratar, en dicho caserío.

VENTA
de 855 reses lanares con 365 crías en Migueláñez.
Para tratar, con don Anacleto Maroto, o con don Martín de las Monjas, en dicho pueblo.

Se vende
dos «Milores» en buen uso.
Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida
de una yegua, de pelo castaño, alzada siete cuartas y cuatro dedos; calzada de un pie, estrella en la frente, con cabezón, desaparecida del término de Anaya.
Avisar al guarda de la dehesa «Parral de Pirón», o a don Francisco Abril, San Francisco, 7, Segovia. Se abonarán gastos y se gratificará.

Almacén de pescados
Juan José García
Ve aquí los precios:

Merluza	1,25
Pescadillas	1,00
Lenguadinas	1,00
Lenguados	3,50
Cengrio	2,00
Almejas	1,25
Bonito fresco	1,75
Pajales	1,75
Escabeche de bonito	3,00

TELEFONO NUMERO 94
SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfat. Fosfatos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse prospe y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 907

ENVIOS GRATUITOS.—Consulte sobre aplicación de abonos análisis de tierras y envíe de varios folletos gratis

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA

Mugica, Arellano y Compañía

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Ingenieros.—Pamplona

Representantes exclusivos en España del material de siega "DEERING", TRACTORES "TITAN" DEERING

SUCURSIALES

- MADRID
- ZARAGOZA
- LOGROÑO
- SEVILLA
- CORDOBA
- BARCELONA
- CIUDAD-REAL
- ALBACETE
- BADAJOS
- VALLADOLID
- RIOSECO
- PALENCIA
- ZAMORA
- VITORIA

Segadoras, batadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Trilladoras, Guadañoras, Ras-trillos, Henficadoras, Cultivadores, Gradas y Sembradoras.
Hilo «Sisal» legítimo para segadoras.
Grandes depósitos de piezas de recambio, y servicio completo de mecánicos.
Trillos de discos y aventadoras.
Representación exclusiva, de los tractores de vapor, locomóviles y trilladoras RUSTON.
Arados para tractores y tracción animal «Parlin Orendorff».
Arados BRABANT «MELOTTE» y en general toda clase de maquinaria agrícola eléctrica e industrial.

Madrid, Gran Vía, 14, y Segovia, Juan Bravo, 2, 2.º, izquierda

Pastillas

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunterse se han hecho

TO SREBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONES, ETC.

He a ti los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Tribid. Trom: Fenil: Metam: Oxisul: Ant: Bis. T. Bicl. en Zuch. y Excip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que pa rece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándoles al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible sofo cación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones* produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetu osas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fucificando sus mucosas, des congestionándolas y haciéndoles ex pectorar. Evitan los catarros y pulmo nías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convale cencias.

Poderoso desinfectante y gran pre ventivo contra la gripe.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

Venta en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Hornachuelos 10

SERVICIO

Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de

Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Manila, salidas de Manila, cada cuatro semanas, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguen día el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander el 18, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Caraca Colón, Sabanilla Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Vera cruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cora Cumaná, Cam paña, Trinidad y Puertos del Pacífico

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y el víete y Buenos Aires, comprendiendo el día de regreso desde Buenos Aires el 1 a para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Casarías, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos os vapores tienen telegrafía sin hilos. Se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de las líneas regulares.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arribando a el diócesis rraucalas de Liverpool, Co rna, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 7, Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 22 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octu bre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapur

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual, saliendo de Barcelo na el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Manágá (Escalas facultativas), Las Pal mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occide ntal de África.

Regreso de Fernando Pó el 2, ha ciendo las escalas de Canarias y de a Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao a 7, de Santander, el 19, de Gijón el 20 y la Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y San tander.

Mercados

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, 174 reales.
Toros, ídem, de 170 a 174 ídem.
Cárneros, 3,90 pesetas kilo.
Corderos lechal, a 3,15.
Terneras de Castilla, de 200 a 210 res les arroba.

Imprenta de «EL ADELANTADO»

Un redimido

sillón, y los párpados medio cerrados, moviendo tan solo de cuando en cuando la cabeza murmurando un «sí... sí» que parecía si no absol ver, al menos compadecerse de todas aquellas miserias del corazón humano que le mostraba Juan en descargo de su conciencia.

Cuando éste hubo terminado, el sacerdote dijo:

—Pobre amigo mío, habéis sufrido mucho... sí, mucho, según veo. ¿Pero no tenéis fe, fe cristiana, en la época que sufristeis esa dolorosa pérdida? Si la hubiésteis tenido, la esperanza que ella os hubiera dado de una vida futura, la certidumbre de encontrar un día en un mundo mejor a la compañera a quien tan profunda mente habéis querido, os hubiera dado fuerzas para soportar con más resignación la cruel prueba que os imponía la Providencia.

—Es verdad; pero a mí me había ocurrido lo que ocurre a tantos otros, y es que llegado a la edad del hombre, olvidan las creencias de su juventud. Pero, gracias a Dios, la hora del arrepentimiento ha sonado. Esta vez, en una existencia futura que debe reunirnos a aquellos seres que hemos amado, está todo mi porvenir. La querida aparición de la otra noche es la que mostrándome el dedo del Señor, me ha dado la voluntad de consagrar el resto de mis días a reparar los males que haya podido cometer... Y si en la terrible enfermedad de que acabo de salir, Dios no ha permitido que yo muera, es que quiere dejarme esta última probabilidad de salvación, esa suprema posibilidad de rehabilitación moral y cristiana.

—Mi querido amigo—replicó el abate Euvérte, después de haber meditado algunos instantes—esas buenas disposiciones en que estais me causan profunda alegría, una de las alegrías más profundas que he experimentado jamás. Y, sin poner en duda la aparición de que habláis, que esta sea efectiva, o que, bajo el imperio de una sobreexcitación nerviosa, no haya sido otra

cosa que la materialización de vuestros remordimientos, creo que no por eso ha sido menos saludable, puesto que ha contribuido a revelar los verdades y a mostraros el camino recto. Por lo demás, ya os lo he dicho, todo lo es posible a Dios, cuando quiere salvar a un alma extraviada. Esa visión que os ha enviado, no es otra cosa que una manifestación de su omnipotencia y una muestra de su inagotable amor para aquellos a quienes protege.

Permanecieron algunos momentos en silencio; al cabo de los cuales preguntó el sacerdote:

—¿Qué pensáis hacer?

—Retirarme del mundo—dijo Juan—o al menos de la vida parisiense. Me quedan aún algunos restos de fortuna; los emplearé en buenas obras. Iré a encerrarme en Salogne en mi destaralada torre de Ormerie, último vestigio que allí poseyó mi familia, y allí haré una vida retirada y solitaria, haciendo todo el bien que pueda a mi alrededor, hasta el momento en que le plazca al Señor llamarme a su santo seno.

—¡Sí, sí—murmuraba el abate, asintiendo con signos de cabeza.—Ir en ayuda de los desgraciados, aligerar los sufrimientos que encontrareis en vuestro camino, son intenciones muy nobles. Si embargo, eso no sería suficiente si dejarais tras de vos, en vuestro pasado de hombre galante, alguna víctima de vuestro desenfreno y de vuestro egoísmo... Al mismo tiempo que debe preocuparnos el procurar el bien de los demás, será preciso que penseis en reparar el mal que hayáis causado. ¿Estais bien seguro, mi querido amigo, de que durante esos muchos años que habéis perdido en frivolidades de una vida mundana, no habéis abandonado a alguna desgraciada?

Como si la voz suave y lenta del sacerdote que se insinuaba con dulzura registrando los secretos pliegues de su alma, hubiese renovado súbitamente alguna llaga oculta, Juan se estremeció bajo aquellas inquisitoriales palabras; y confesó que, en efecto, en medio de las vergüenzas de su vida depravada, existía desde hacía catorce años, había surgido ante su conciencia. Había tenido un hijo con una muchacha